

REFERAT Udsatterådet d. 27-09-2021

Mødedato Mandag d. 27. september 2021 kl. 17:00

Mødested Mødelokale C.3.10, Laksetorvet

Indholdsfortegnelse

Godkendelse af dagsorden og tidsplan.....	3
Opsamling på dialogmøde med socialudvalget.....	4
Status på implementering af plan for udsatteområdet.....	5
Aftaler om stormødet den 27. oktober 2021.....	10
Indledende drøftelse af valg til Udsatterådet for perioden 2022-2025.....	11
Opsamling på landspanelsmøde i Rådet for Socialt Udsatte.....	13
Nyt fra rådsmedlemmerne.....	14
Eventuelt.....	15

Punkt 17: Godkendelse af dagsorden og tidsplan

27.15.00-A08-1-21

-

Forvaltningen indstiller til Udsatterådet

1. at dagsorden og tidsplan godkendes

Beslutning

Godkendt

Sagsfremstilling

Dagsorden og tidsplan:

Dagsordenspunkt	Tidspunkt
Godkendelse af dagsorden og tidsplan	17.05-17.10
Opsamling på dialogmøde med socialudvalget	17.10-17.25
Status på implementering af plan for udsatteområdet	17.25-17.30
Aftaler om Udsatterådets stormøde den 27. oktober 2021	17.30-17.45
Indledende drøftelse af valg til Udsatterådet for perioden 2022-2025	17.45-18.00
Opsamling på landspanelsmøde i Rådet for Socialt Udsatte	18.00-18.10
Nyt fra rådsmedlemmer	18.10-18.20
Eventuelt	18.20-18.25

Punkt 18: Opsamling på dialogmøde med socialudvalget

27.15.00-A08-1-21

-

Forvaltningen indstiller til Udsatterådet

1. at rådet drøfter det netop afholdte dialogmøde med socialudvalget.

Beslutning

Godt med drøftelser i grupper. Dog sad grupperne lidt tæt, så det blev svært af adskille. En time er i underkanten, når alle spørgsmål skal besvares. En ide til næste dialogmøde kunne være at fordele spørgsmålene ud på grupperne, så hver gruppe drøfter forskellige områder. Det er vigtigt, at der er politikere af forskellig politisk observans i alle grupper.

Sagsfremstilling

Det årlige dialogmøde mellem socialudvalget og Udsatterådet er afholdt den 27. september 2021. Dagsordenen for mødet er sammensat efter ønske fra socialudvalget og Udsatterådet.

Dialogmødet havde følgende punkt på dagsorden:

Status på implementering af plan for udsatteområdet med særligt fokus på indsatsområdet "Randers for alle", herunder om der er områder, hvor der kan gøres en endnu bedre indsats for at skabe adgang til fællesskabet for udsatte borgere.

Efter dialogmødet samler Udsatterådet op mødet.

Punkt 19: Status på implementering af plan for udsatteområdet

00.00.00-P20-4-18

Resume

Byrådet vedtog den 12. november 2018 en plan for udsatteområdet i Randers Kommune. Planen sætter retningen for udviklingen af udsatteområdet i perioden 2018-2021. Forvaltningen fremlægger hermed den årlige status på arbejdet med implementering af planen til udsatterådet. I status indgår ligeledes afrapportering på Rusmiddelplanen, der er en underordnet udviklingsplan i plan for udsatteområdet.

-

Forvaltningen indstiller til udsatterådet,

1. at orientering om status på implementering af plan for udsatteområdet tages til efterretning.

Beslutning

Taget til efterretning

Sagsfremstilling

Byrådet vedtog den 12. november 2018 (sag 611) en plan for udsatteområdet i Randers Kommune. En gang om året får socialudvalget en orientering om status på implementeringen. I indeværende sag gives sidste status på implementeringen af aktiviteter i planen for udsatteområdet. I status indgår ligeledes afrapportering på Rusmiddelplanen, der er en underordnet udviklingsplan for plan for udsatteområdet.

Plan for udsatteområdet indeholder syv indsatsområder, og siden planens vedtagelse er der blevet arbejdet målrettet med alle indsatsområder.

Målgruppen for planen er voksne borgere, som er fyldt 18 år, og som er socialt udsatte. Social udsathed defineres som "tilstedeværelsen af flere og komplekse problemer som f.eks. dårlig økonomi og gæld, sindslidelse, misbrug/afhængighed af alkohol og stoffer, ingen eller ringe tilknytning til arbejdsmarkedet, hjemløshed, prostitution og mangelfulde sociale netværk" (Ramsbøl & Hansen, 2017). Borgere på udsatteområdet er en forskelligartet målgruppe, hvor nogle borgere primært er belastet af alkohol- eller stofmisbrug, mens andre borgere har komplekse problemer på flere livsområder. Samlet set er cirka 1200 borgere i målgruppen i Randers Kommune.

Plan for udsatteområdet består dels af et strategigrundlag og dels følgende syv indsatsområder:

1. Hurtig og fleksibel støtte
2. Individuelle og fleksible boligløsninger
3. Større effekt af rusmiddelbehandlingen
4. Tidlig indsats for unge på kanten
5. Flere i job eller uddannelse
6. Randers for alle
7. Lige muligheder for sundhed

Hvert indsatsområde består af underliggende tiltag og aktiviteter. I næste afsnit fremgår en generel status på implementeringen og en status på de enkelte indsatsområder.

Status på implementering af planen

Overordnet kan det konkluderes, at stort set alle initiativer i planen er iværksat. Der har gennem planens implementering været fremdrift for alle indsatsområder. Imidlertid har Covid-19 hindret ønskede tiltag i forhold til indsatsområdet "Randers for alle", eftersom dette indsatsområde har til formål at lave arrangementer i civilsamfundet.

Indsatsområde 1: Hurtig og fleksibel støtte

Målet med indsatsområdet er, at udsatte borgere får hjælp her og nu, så deres problemer ikke vokser sig større med det resultat, at de skal have mere indgribende indsatser. Omdrejningspunktet for arbejdet har særligt været på at implementere støttemodellen i Center for Socialt Udsatte. Implementeringen af støttemodellen har

bidraget til, at borgerne hurtigere har fået støtte efter servicelovens § 82 a-b, og dermed færre visiteres til mestringsvejledning (§ 85):

- I 2018 blev 54 borgere visiteret til et §-85 forløb
- I 2019 blev 36 borgere visiteret til et §-85 forløb
- I 2020 blev 23 borgere visiteret til et §-85 forløb
- Indtil 15.06.2021 er 10 borgere i 2021 visiteret til et §-85 forløb.

I årene 2018-2020 er mellem 26-28 borgere startet i råd- og vejledningsforløb. I 2021 er 36 borgere indtil 15.06.2021 opstartet i råd- og vejledningsforløb. Nogle borgere får først hjælp i råd- og vejledningsforløb, hvorefter de visiteres til mestringsvejledning (§ 85). Andelen, som får den tilstrækkelige hjælp gennem råd- og vejledningsforløb og ikke overgår til et §-85 forløb, er steget de seneste år. Tal herfor ses herunder:

2018	2019	2020
57 %	59 %	73 %

Siden opstart frem til ultimo juni 2021 har myndighedsrådgiverne i fremskudt rådgivning været i kontakt med 284 unikke personer. Det er dermed lykkedes med at give støtte til en væsentlig lavere gennemsnitspris men med god kvalitet. Det er et målrettet innovationsarbejde, der har virket. Perron 4 fungerer for flere borgere som både indgangsdør og udgangsdør i forhold til den samlede indsats og bidrager til, at borgerne får den rigtige hjælp hurtigt. Endvidere er der en funktion som social vicevært for Perron 4s boliger.

Der arbejdes flere steder i centeret med at udbrede online støtte. En arbejdsgruppe arbejder med, hvordan onlineløsninger kan udvides, så de passer til målgruppen, og hvordan der kan arbejdes videre med gode erfaringer fra Covid-19 nedlukningen. Der er en udfordring i, at borgere ikke har adgang til telefoner med data, ligesom de ofte skifter telefon. Der er sat it-udstyr op på Hjørnestenen, der gør, at borgerne kan opretholde kontakt til jobcenteret.

Indsatsområde 2: Individuelle og fleksible boligløsninger

Målet med indsatsområdet er, at Randers Kommune skal understøtte borgeres forskellige bolig- og støttebehov med henblik på at reducere antallet af hjemløse. Housing first tilgangen er en integreret metode, som medarbejderne i centeret samt samarbejdspartnere i f.eks. jobcenteret benytter. Endvidere kan det fremhæves, at der arbejdes med at omlægge indsatsen over for borgere i langvarig hjemløshed og borgere med særlige komplekse problemstillinger efter metoden Assertive Community Treatment (ACT), der på dansk kan oversættes til "udgående og opsøgende behandling i nærmiljø". Der er modtaget statslig støtte i form af projektmidler. Projektet indebærer, at der oprettes et tværfagligt team, som skal støtte borgere gennem helhedsorienteret indsats. 20 borgere er startet i støtteforløb, hvoraf 6 er afsluttet. Projektet er blevet forlænget til 30. april 2022 på grund af Covid-19. Erfaringerne har bidraget til et stærkere samarbejde med regionspsykiatrien, hvor der er lavet akutte og sammenhængende indsatser for borgerne. Endvidere er det lykkedes at fastholde borgerne i egen bolig. Borgergruppen, der indgår i ACT, har tidligere været svære at fastholde i egen bolig. Der afsøges nu muligheder for forankring af ACT efter projektperioden.

Indsatsområde 3: Større effekt af rusmiddelbehandlingen

Målet med indsatsområdet er at understøtte en større effekt af stofmisbrugsbehandlingen og alkoholbehandlingen. Konkret indebærer indsatsområdet, at der skal arbejdes med implementering af Randers Kommunes Rusmiddelplan fra 2017. Rusmiddelplanen indeholder fem fokusområder. Status på disse fokusområder er beskrevet herunder:

1. *Tidlig opsporing og fremskudte indsatser:* Rusmiddelcenteret har fremskudt indsats på Regionshospitalet, Job in Place, Parat til Uddannelse (PTU), to produktionsskoler, Ladegården, Hjørnestenen og botilbuddet Blommevej. Sigtet med indsatserne er, at de mest udsatte borgere ligeledes får et tilgængeligt behandlingstilbud samt sikre vidensdeling med samarbejdspartnere, således de bliver bedre i stand til at opspore og arbejde med rusmiddelsproblematikker. Under coronanedlukningen er online samt telefonisk behandling i høj grad blevet anvendt. Tilbage meldingerne herpå har for nogle målgrupper været overvejende positive, eftersom de har oplevet en mere fleksibel behandling. Eksempelvis har hyppigere og kortere kontakter været en ideel behandlingsform for mange. Planen er at

fortsætte med digital kontakt for målgrupper, der profiterer heraf samt at øge rusmiddelcenterets tilgængelighed. Eksempelvis overvejes digital behandling om aftenen, så det matcher behovet for borgere på arbejdsmarkedet.

2. *Tværkommunal indsats og kompetencer hos frontpersonale:* Rusmiddelcenteret har haft stor fokus på det tværkommunale samarbejde for at sikre fælles viden om målgruppen og smidige arbejdsgange, herunder opmærksomhed på at samarbejdspartnere får henvist borgere med overforbrug til rusmiddelbehandling. Som led heri arbejdes der løbende med samarbejdsaftaler med centrale samarbejdspartnere, og der holdes fælles temadage, åbent hus og samarbejds møder.
3. *Samtidig afhængighed og psykiske lidelser:* Med henblik på at styrke behandlingen af borgere med misbrug og psykiske lidelser er alle behandlere opkvalificeret i identifikation og alkoholbehandling af borgere med denne dobbeltbelastning.
4. *Unge:* På baggrund af særdeles gode resultater fra Metodeprojektet (MOVE) har tilgangen været implementeret siden projektets ophør den 1. januar 2019. Med inspiration fra MOVE opstartes projekt Kombas, som viderefører MOVE-tilgangen til voksensområdet. Endvidere samarbejder Rusmiddelcenter Randers med PPR og Myndighedscenteret. Der er blandt andet udarbejdet et tillæg til samarbejdsaftalen med Myndighedscenteret, der sikrer tættere samarbejde i forhold til at bevilge behandling til unge under 18 år.
5. *Familier:* Der tilbydes familieindsats bestående både af parsamtaler og familiesamtaler, hvorved perspektiver fra partner og børn bringes ind i behandlingen. Et andet tiltag, der er arbejdet med i forhold til familier, er Brus. Dette har til formål at tilbyde gratis hjælp, støtte og rådgivning til børn og unge under 25 år, der vokser/er vokset op i familier med stof- eller alkoholproblemer. Indsatsen kan bestå af individuelle samtaler, gruppeforløb, familieforløb, og derudover er der en chatfunktion. Fra 2016 til august 2021 har 271 børn og unge været igennem indsatsen, og pr. 11. august 2021 modtager 14 børn og unge indsatsen. Medarbejderne i BRUS sparrer i vid udstrækning med uddannelsesinstitutionerne om målgruppen, ligesom der er afholdt en række oplæg på uddannelsesinstitutionerne om det forhold at vokse op i en familie med rusmiddelproblemer. Til disse oplæg deltager ofte en ung, som har deltaget i forløb ved BRUS, for at fortælle sin historie.

Indsatsområde 4: Tidlig indsats for unge på kanten

Målet med indsatsområdet er at arbejde for, at færre unge bliver udsatte, så de kan leve et ungdomsliv med uddannelse, arbejde og fremtidsudsigter på lige fod med deres jævnaldrende. Et af de tiltag, som der særligt er fokus på i Center for Psykiatri og Socialt Udsatte, er tilbud om en særlig koordineret og håndholdt indsats for sårbare unge i alderen 18-25 år. Der arbejdes med de barrierer, den unge har i forhold til job og uddannelse. Det kan eksempelvis være bolig, misbrug, familieproblemer mv. Ultimo juni 2021 fik 33 unge støtte gennem denne indsats, og 153 unge har modtaget støtten og afsluttet et forløb siden opstart i marts 2017.

I Center for Socialt Udsatte er der nedsat en arbejdsgruppe bestående af medarbejdere og ledere fra centeret, som har belyst ungeindsatsen for socialt udsatte i forhold til at afklare behov for nye tiltag samt komme med forslag til mulige udviklingstiltag. Arbejdsgruppen er kommet frem til har vurderet, at de eksisterende tilbud er tilstrækkelige til målgruppen.

Indsatsområde 5: Flere i job eller uddannelse

Målet med indsatsområdet er at understøtte, at flere bliver en del af arbejdsfællesskabet. Siden planen blev vedtaget, er der arbejdet med at styrke den relationelle kapacitet mellem socialområdet og arbejdsmarkedsområdet for at understøtte en sammenhængende indsats over borgere, der er ledige og har sociale- og psykiske vanskeligheder. Dette er blandt andet gjort med Projekt Relationel Kapacitet, der er gået i drift pr. 1. januar 2021. Der er kommet væsentligt større tværgående samarbejde, kendskab til lovgivninger og sagsange på tværs af centrene. En evaluering af henholdsvis samarbejdet mellem afdelingerne før og efter projektet viser, at samarbejdet er styrket i perioden.

Et andet væsentligt tiltag i forhold til arbejdet med at understøtte, at flere kommer i job eller uddannelse, er projekt 'Flere skal med II'. Projektet henvender sig til aktivitetsparate kontanthjælpsmodtagere, som tilknyttes en personlig jobformidler og gives en koordineret og tværfaglig indsats. Der tages udgangspunkt i "step up-indsatsen", som indebærer, at borgerne får lagt en plan for, hvordan de sociale, helbredsmæssige og/eller familierelaterede udfordringer, som borgerne oplever står i vejen for et job, håndteres parallelt med den virksomhedsrettede indsats. Som følge af Covid-19 har STAR forlænget projektperioden med 6 måneder til medio 2022. Læs eventuelt mere om indsatsen i sagen for beskæftigelsesudvalgets møde den 8 december 2020 (sag 94).

Derudover er der samarbejde mellem Center for Psykiatri og Socialt Udsatte, Uddannelseshuset, UU, Center for Rusmiddelforskning og Metodecenteret om projekt "JobRus". Projektet har til formål at udvikle og kortlægge, hvorvidt en mere sammenhængende indsats mellem rusmiddelbehandling og beskæftigelsesindsatsen kan forbedre de unges mulighed for stofreduktion eller stofophør og deres mulighed for at få større tilknytning til uddannelse eller arbejdsmarked. Forberedende grunduddannelse (FGU) indgår nu ligeledes i JobRus.

Der er endvidere igangsat et afklaringsprojektet, hvor der skal afklares 200 borgere, som har været ledige i mere end otte år. Der afholdes netværksmøder med relevante fagpersoner fra social-, sundhed- og familieområdet, jobcenteret samt rusmiddelcenteret (såfremt der er misbrugsproblemer). Det drøftes, hvad der hindrer borgerne i at komme i arbejde, hvorefter den beskæftigelsesrettede indsats koordineres herefter. Tilgangen i dette projekt tager udgangspunkt i "step up-indsatsen".

Indsatsområde 6: Randers for alle

Målet med indsatsområdet er, at Randers Kommune i højere grad skal bygge bro til civilsamfundet for at understøtte borgernes muligheder for at deltage i meningsfulde sociale og arbejdsfællesskaber. Tiltag, som falder inden for dette indsatsområde, er blandt andet:

- Samarbejde med Den Sociale Tandpleje (tidligere kaldt Børsterne) om levering af tandlægeydelser til de mest udsatte.
- Samarbejde med en række virksomheder, der leverer madvarer til varmestuerne med henblik på at højne sundhedstilstanden for de udsatte borgere.
- Samarbejde mellem provstierne og centerleder i Center for Psykiatri og Socialt Udsatte. Fra efteråret 2021 indgår afdelingsledere fra henholdsvis Psykiatriens Hus og Rusmiddelcenter Randers ligeledes i samarbejdet. Målet med dette samarbejde er at iværksætte fælles tiltag for psykisk sårbare og udsatte borgere.
- Der arbejdes med at få flere peers på udsatteområdet i lighed med psykiatriområdet, og i den forbindelse er der opslået en peerstilling i rusmiddelcenteret.
- Samarbejde med Venligboerne og Den blå paraply.
- Samarbejde med Det Grønlandske Hus om initiativer for udsatte grønlændere, som Det Grønlandske Hus faciliterer.

Der har været en stigning i gruppen af udsatte grønlændere i Randers Kommune med komplekse problemstillinger i forhold til misbrug, omfattende sociale problemer samt ringe tilknytning til samfundet arbejdsmarkedet. For at give denne gruppe den rette indsats er der behov for større kendskab til gruppens kultur og adfærd hos frontmedarbejdere. Der er ved at blive afsøgt midler til finansiering af denne indsats.

Som tidligere nævnt har der været flere tiltag i dette fokusområde, der ikke har været muligt at implementere under Covid-19.

Indsatsområde 7: Lige muligheder for sundhed

Målet med indsatsområdet er at understøtte, at borgere på udsatteområdet forbedrer deres livskvalitet og generelle sundhedstilstand.

Sundhedsområdet og socialområdet har fået støtte til et projekt om tidlig opsporing af mennesker med høj risiko for at have eller udvikle type 2-diabetes. Sundhedscenteret har ansat en fremskudt sygeplejerske, som har sin daglige gang i Psykiatriens Hus og i Rusmiddelcentret og laver screenings for type 2-diabetes. Flere borgere er hjulpet i behandling og opstart af korrekt medicinering. Betydningen for borgerne er, at de undgår forværring af tilstanden og undgår senere behandlingskrævende komplikationer som resultat af at leve med en ikke-opdaget diabetes. Målgruppen har generelt vist et stort behov for hjælp og støtte til at gøre brug af og agere i sundhedssystemet. Borgerne har mange forskellige sundhedsproblematikker, som kræver hjælp fra sundhedssystemet, men samtidig mange barrierer og modstand ved at gøre brug af det.

Center for Psykiatri og Socialt Udsatte er i dialog med Afdelingen for Folkeundersøgelser under Region Midt om et projekt i forhold til kræftscreeninger for udsatte og psykisk sårbare borgere. Status er, at projektet har

modtaget fondsmidler, og det påbegyndes i 2022.

Familieplanlægningsprojektet er et samarbejde med familieambulatoriet, hvor der tales med borgere om familieplanlægning og udbydes tilbud om prævention. Projektet er på tværs af Region Midt og en række kommuner. Der er udviklet undervisningsmateriale, metodebeskrivelse og drejebog for implementering samt afholdt kompetenceudviklingsforløb, hvorved der har været en deltagelsesprocent på 93 %. En evaluering af projektet viser bl.a., at 75 % af behandlerne oplever samtalen som overskuelig, 70 % tilbyder prævention ofte eller henviser til en kollega, mens 51 % giver kvinderne systematisk information om risiko ved rusmiddelforbrug under graviditet, mens denne andel før projektets begyndelse var 19 %. Generelt viser undersøgelsen en markant stigning fra projektstart til projektafslutning i behandlernes tilbud om gratis prævention, samtaler om forebyggelse af uønskede graviditeter, betydningen for børn med forældre med overforbrug af rusmidler, samt hvad en uønsket graviditet kan betyde for ens liv. Projektet sluttede ved udgangen af 2020, men der arbejdes på at få det i drift. Der er på nuværende tidspunkt ved at blive nedsat en arbejdsgruppe, der drøfter og afklarer finansiering herfor.

Opsamling på effekter af indsatsen

Formålet med de mange indsatser i planen for udsatteområdet er skabe bedre indsatser. Der vedlægges derfor seneste status på effektmålene på udsatteområdet (se bilag 1). Status indeholder en række centermål og en række nationale mål. De nationale mål indgår i den tidligere regerings 10 mål for social mobilitet. Det bemærkes, at regeringen har besluttet ikke at videreføre disse mål, hvorfor de ikke opdateres.

Økonomi

Implementeringen af plan for udsatteområdet 2018-2021 sker inden for gældende budgetter for de involverede aktører på udsatteområdet.

Bilag

Status på mål vedrørende implementering af plan for udsatteområdet

Punkt 20: Aftaler om stormødet den 27. oktober 2021

27.15.00-A08-1-21

-

Forvaltningen indstiller til Udsatterådet

1. at rådet drøfter afvikling af stormødet, herunder rollefordelingen.

Beslutning

Næstformanden og sekretæren i rådet har en opgave på stormødet med at håndtere spørgsmål fra tilhørerne.

Sagsfremstilling

Udsatterådet har besluttet at temaet for stormødet 2021 er kommunalvalget i november 2021. Stormødet afholdes således som et valg- og debatmøde med udsatteområdet i fokus.

På møde den 11. august 2021 nedsatte Udsatterådet en arbejdsgruppe, der har planlagt stormødet. Invitation og program for stormødet og information til de deltagende byråds kandidater er vedhæftet sagsfremstillingen. Udsatterådet drøfter afviklingen af stormødet herunder rollefordeling.

Bilag

Udsatterådet_2021 Invitation og program

Information om valgmødet til deltagerne 2021

Punkt 21: Indledende drøftelse af valg til Udsatterådet for perioden 2022-2025

27.15.00-A08-1-21

-

Forvaltningen indstiller til Udsatterådet

1. at rådet tager en indledende drøftelse af valg til Udsatterådet for perioden 2022-2025

Beslutning

Drøftet

Sagsfremstilling

Siden 2012 har Randers Kommune haft et udsatteråd. Efter en forsøgsperiode besluttede socialudvalget den 4. september 2013 at Randers Kommune permanent skal have et Udsatteråd.

Udsatterådet består af repræsentanter for henholdsvis psykiatri-, hjemløse/misbrugs-, kontanthjælps/førtidspensions- og de boligsociale områder. Derudover er der i rådet fire brugere af Randers Kommunes sociale tilbud. Rådet er blandt andet høringpart i forbindelse med politiske beslutninger, der vedrører udsattes forhold. Medlemmerne er valgt for enbyrådsperiode ad gangen

Rådsperioden følger byrådsperioden. I forlængelse af kommunalvalget i november 2021 skal der derfor afholdes valg til Udsatterådet for perioden 2022-2025 ligesom der skal foretages ny udpegning af organisationsmedlemmerne. Vedtægter og forretningsorden for Udsatterådet i Randers Kommuner er vedhæftet sagsfremstillingen.

Organisering af valget

Udsatterådet består af 4 brugerrepræsentanter og 5 organisations/institutions repræsentanter. Der vælges ingen suppleanter. Hvis et rådsmedlem udtræder, vælges et nyt medlem fra vedkommendes "valgområde". Kandidater til rådet skal være bosiddende eller have virke i Randers Kommune.

Valg af brugerrepræsentanter:

De 4 brugerrepræsentanter vælges blandt brugere af væresteder i Randers Kommune efter nedenstående fordeling.

1 medlem vælges på Perron 4

1 medlem vælges på Cafe Rusfri

1 medlem vælges på Slotsgården

1 medlem vælges blandt brugere i Psykiatriens Hus

Udpegning af organisations/institutionsrepræsentanter:

De 5 organisationsrepræsentanter udpeges efter nedenstående model

Psykiatri:

2 medlemmer indstilles af Sind og Bedre Psykiatri

Boligsocial:

1 medlem indstilles af Helhedsplanen for Nordbyen

Kontanthjælp/førtidspension:

1 medlem indstilles af Livtagerne, Blå Kors og SAND, der er de hjemløses landsorganisation

Forsorg/Hjemløse:

1 medlem indstilles af Kirkens Korshær og KFUM socialt arbejde

Udsatterådet drøfter det kommende valg til udsatterådet for den kommende byrådsperiode 2022-2025.

Bilag

Vedtægter og forretningsorden UR010118

Punkt 22: Opsamling på landspanelsmøde i Rådet for Socialt Udsatte

27.15.00-A08-1-21

-

Forvaltningen indstiller til Udsatterådet

1. at møde i landspanelet i Rådet for Socialt Udsatte drøftes med henblik på om ideer fra mødet kan anvendes i Udsatterådets arbejde i Randers Kommune

Beslutning

Temaet for landspanelsmødet var kommunalvalg og udsatte grupper. På mødet kom der blandt andet input i form af følgende:

- oplysning om muligheden for at brevstemme
- mulighed for valg på væresteder
- udsatterådene kan oplyse om valget på værestederne
- informationer til udsatte borgere på infoskærme i byerne
- Samarbejde med foreninger

Sagsfremstilling

Den 17. september 2021 deltog to medlemmer fra Udsatterådet i Randers Kommune i møde i landspanelet i Rådet for Socialt Udsatte. Programmet for mødet i landspanelet er vedhæftet sagsfremstillingen. De deltagende rådsmedlemmer giver en orientering fra mødet i landspanelet. Herefter drøfter Udsatterådet om input fra landspanelsmødet kan anvendes i Randers.

Bilag

OPDT 21.08.26 Program for landspanelmøde

Punkt 23: Nyt fra rådsmedlemmerne

27.15.00-A08-1-21

Resume

Nyt fra rådsmedlemmerne

Sagsfremstilling

Nyt fra rådsmedlemmerne

Punkt 24: Eventuelt

27.15.00-A08-1-21

Resume

Eventuelt

Sagsfremstilling

Eventuelt